

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 36 | Четверг, 7 сентября 1944 г. | Год изд. 13-й

## Молотить хлеб днем и ночью! Непрерывным потоком поставлять зерно государству!

### БОЛЬШЕ ЗЯБИ— ВЫШЕ УРОЖАЙ

Многие колхозы района в прошлом году запоздали с началом подъема зяби, затянули ее до поздней осени и план не выполнили. В результате этого допустили две серьезные неоправданные ошибки: первое—это создали для себя дополнительные трудности при проведении весеннего сева 1944 года и второе—снизили урожайность своих полей. В отдельных колхозах зябь пахали плохо, с большими огрехами.

Поучительным примером для всего района является колхоз «Первые шаги», во-время, хорошо и полностью поднявший зябь. Он поэтому успешно провел в сжатые сроки весенний сев и получил более чем стопудовый урожай. Колхозники этого колхоза высоко ценят зябь, поэтому они и сейчас первыми в районе начали зяблевую пахоту. Их примеру следует сейчас колхоз «7-е ноября» и некоторые другие, которые одновременно с другими работами начали взмет зяби.

Недавно состоялось решение бюро обкома ВКП(б) по вопросу подъема зяби. В этом постановлении областной комитет ВКП(б) обязал все колхозы, МТС и совхозы полностью выполнить в этом году подъем зяби к 20 октября. Для этого он предложил переключить на эту работу после окончания озимого сева не менее 40 процентов живого тягла и запретил использовать его на других работах до выполнения плана. Директора МТС должны поставить на подъем зяби все тракторы, не занятые на уборке урожая и озимом севе, а также использовать в ночное время тракторы, занятые на комбайновой уборке. Один из трактористов Т-Станской МТС тов. Краснов, выполнивший годовой план тракторных работ на 140 проц. и работающий сейчас на обмолоте урожая в колхозе «7 ноября», уже давно по ночам пашет зябь и вспахал к 1 сентября 60 га. Этот пример должны перенять все трактористы обеих МТС и совхоза.

Поднимать зябь нужно на глубину 18—20 сантиметров и в первую очередь на площадях, предназначенных под семенные участки, под технические культуры, овощи и картофель.

В целях повышения качества подъема зяби, необходимо предварительно удалить с полей солому, пожнивные остатки и крупностебельные сорняки. Проверка качества подъема зяби должна быть организована в каждом колхозе. На засоренных землях, а также на участках, предназначенных под семенники, обком ВКП(б) рекомендует до 15 сентября провести лущение на глубину 4—6 см. с последующей глубокой вспашкой.

Значение зяби общеизвестно. Необходимо одно—добиться того, чтобы сейчас же начать подъем ее в каждом колхозе.



За самоотверженный труд на уборке урожая и досрочное выполнение хлебопоставок государству по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на Доску почета заносятся.

42. Колхоз «Первые шаги» (председатель колхоза тов. ЧИЖОВ П. Е.) Первым в районе выполнил план хлебопоставки государству.

43. САВЕЛЬЕВ Алексей Алексеевич, колхозник колхоза «Буденновец». Выкашивает в день 80 соток вместо 40 соток по норме.

44. ПРЕНИН Александр Васильевич, колхозник колхоза «Искра». Выкашивает на жатке по 6 га вместо 4 га по норме.

45. КАРАСЕВА Евдокия Андреевна, колхозница колхоза им. Андреева. Вместо нормы 0,33га выкашивает ежедневно 0,80 га.

46. ШМАКАЛОВА Мария Никифоровна, колхозница колхоза «Вперед». На косовице хлебов выполняет норму в два раза.

47. НЕСТЕРОВА Анна Матвеевна, колхозница колхоза «1 мая». Выполняет норму на косовице на 200 процентов.

48. ЗДЮМАНОВА Агафья Григорьевна, колхозница колхоза «Красный партизан». На косовице хлебов вместо 40 соток, выкашивает 80 соток.

### Боевые дела колхоза „Буденновец“

С раннего утра и до позднего вечера на полях артели «Буденновец» кипит напряженная работа. Тут трудятся все члены артели от мала до велика. И каждый старается дать высокую выработку.

Вот колхозник Савельев Алексей Алексеевич. Его виски покрыты серебристыми прядями волос. Но несмотря на свой 70 летний возраст он проворно и аккуратно кладет каждый тугой сноп пшеницы в только-что заведенную скирду.

Война с немецко-фашистскими извергами, говорит тов. Савельев, и нас стариков сделала молодыми. Она обязывает каждого работать не покладая рук.

И действительно, его слова не расходятся с делом. Он выполняет ежедневно по полторы нормы при хорошем качестве. Кладет в

скирду по 5 тысяч снопов, вместо 4.

Рядом с ним трудятся Лаврентьев Петр Иванович, Савельев Николай Павлович, Лукьянов Николай Андриянович. Они не имеют ни единого опоздания и невыхода на работу.

Рука об руку со взрослыми колхозниками работают подростки и школьники.

Производственная активность колхозников обеспечивает артели занять на уборке урожая передовое место в районе. К 26 августа закончена косовица всех зерновых. Проведено скирдование. Полным ходом идет молотба. Наряду с уборкой урожая ежедневно вереницы подвоз, нагруженных добротным зерном направляются на заготовительные пункты.

Г. Александрова

### Благородное дело

Группа колхозников «Верный путь» (Липовка) выделила из своего хозяйства для пополнения колхозной птицефермы 118 кур.

Их примеру следуют и другие колхозники. Ферма продолжает пополняться.

Д. Тортев.

### План развития поголовья овец и птицы выполнен

На овцеводческой ферме колхоза «16 лет Октября» не хватало до плана 36 овец. Правление колхоза поставило своей целью до 1 сентября пополнить ферму. Оно обратилось к членам артели и в тот же день получило нужное поголовье. Кроме этого в

эти же дни у колхозников закуплено 50 кур и 8 телят.

Теперь наша овцеводческая и птицеводческая фермы укомплектованы полностью. Принимаем меры к пополнению поголовья молочно-товарной фермы.

В. Ежов.

### Скотные дворы готовы

Гарантией роста поголовья скота, как и повышения его продуктивности, является своевременная, тщательная и всесторонняя подготовка к зимовке.

Правление колхоза «Искра» подобрало на ферму лучших кол-

хозников и оказывает им нужную помощь в работе. Сейчас работники ферм заняты подготовкой к зимовке. Все скотные дворы у нас готовы. Кормами скот тоже будет обеспечен.

Я. Карасев.

### На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 г.)

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед заняли город Вышукув и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили шесть артиллерийских и четыре минометных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радзымин и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу—Фетешти.

Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге двенадцатидневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы 4 немецких генералов. За это же время взято 208600 пленных, из них 97100 немцев. Среди пленных восемь немецких и одиннадцать румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов—351, танков и самоходных орудий—956, орудий разных калибров—5576, минометов—3261, пулеметов—19105 и автомашин—46640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссе и железных дорог город Браилов. 5 сентября заняты города Пи-



Весь Союз знает славных казаков 4-го гвардейского казачьего Кубанского кавалерийского корпуса генерал лейтенанта Н. Я. Киряченко. Это они совершили героический горный переход через Кавказский хребет и отстояли в трудное для страны время Туапсе.

Меткими выстрелами, острыми клинками громили фашистов казаки-кубанцы под Грозным, под Ростовом и Таганрогом. Они участники прорыва Миус-фронта—одной из славных страниц героической борьбы нашей армии за освобождение Донбасса и Приазовья. Сейчас они громят немцев в Румынии.

На снимке: Кубанские казаки на марше.

Фото Э. Евзерихина  
Фотохроника ТАСС

тешти, Крайова и много других населенных пунктов.

Южнее города Бакау войска 2-го Украинского фронта 2 и 3 сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3 тысяч и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Калэраши (на берегу Дуная) взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, пленных в районе Калэраши (на берегу Дуная) взята в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, пленных в районе Калэраши (на берегу Дуная) взята в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.



В стороне от жизни

На полях колхоза «Знамя коммунизма» идет напряженная, горячая работа. Многие колхозники стараются сделать больше нормы, быстрее завершить уборку урожая. Но вместе с этим, они не знают того, кто же из них все таки работает лучше, кого в колхозе можно считать подлинным фронтовиком тыла. Они хотят знать и о том, что передавало радио с фронта, что нового в газетах, как идут дела в других колхозах.

В поле нет агитаторов, которые обязаны всю свою работу проводить сейчас в бригадах, быть организаторами социалистического соревнования.

Оказывается, что агитатор тов. Савенцева работает по совместительству в детских яслях совхоза. Вполне понятно, что она физически не может занять место вожжака и организатора массово-политической работы. Учителя агитаторы Чиркова и Федосеев

не бывают в поле, отсиживаются в своих канцеляриях.

Такое положение с массово-политической работой не могло не сказаться на делах колхоза. Осимой сев здесь затанули, медленно идет уборка урожая и колхоз почти не приступил к хлебосдаче государству.

На одном из своих партийных собраний, накануне уборки урожая, первичная парторганизация вынесла большое решение о партийно-политической работе в поле. Об этом решении узнали все колхозники, но выполнения его так и не дождался. Решение лежит в папке тов. Хохловой.

Верхне-Талызинской парторганизации надо немедленно всюду организовать политико-массовую работу. В этом — залог того, что уборка, хлебоставки и другие задачи колхоза будут решены наиболее успешно.

Гнилые рассуждения вместо хлебосдачи

Рабочий день в полном разгаре. Отовсюду несутся звуки ударов многих десятков цепов. В Алферьеве молотят пшеницу. Но пшеницу не общественную, а свою личную, с приусадебных участков. Колхозная пшеница стоит нескошенной и в поле не видно ни одного человека. Только к обеду по одиночке начали сходиться колхозники на ток. Да и тут как нарочно закапризничал движок. Но люди на другую работу переключены не были. Так по вине председателя колхоза тов. Лезина люди не работали целый день. Разве нельзя было организовать скирдование, или вязку снопов за жнейкой?

Это говорит о том, что правление колхоза «1 мая» не борется по-настоящему за успешное проведение уборки урожая.

Сотни гектаров зерновых культур стоят на корню. О скирдовании в ночное время нет и речи.

Основной причиной отставания колхоза на уборке урожая является слабая трудовая дисциплина среди колхозников. Рабочий день начинается неорганизованно и поздно, кончается рано.

На некоторых работах людей занято больше чем нужно, а

на косовице почему-то мало. Почему бы не оторвать часть людей на вязку с молотбы. Ведь там часть людей топчется без дела. Много найдется и таких колхозниц, которые заняты на собственных приусадебных участках.

Массово-политическая работа поставлена здесь слабо, а где как не в поле быть сейчас агитаторам — там, где решается борьба за хлеб, ибо в борьбе с врагом нам дорог каждый пуд хлеба.

С большими переборами вывозят здесь хлеб государству. Тов. Лезин оправдывает плохой ход хлебосдачи недостатком намолоченного зерна, потом объясняет так — дескать хлеб есть, но вывезти неначем. Однако, в этом колхозе имеются и лошади и крупный рогатый скот. Тов. Лезин все это понимает, но сознательно не использует на вывозке хлеба государству живое тягло колхоза и не привлекает на перевозку зерна коров колхоза и колхозников. Нельзя терпеть таких гнилых рассуждений! Нет сейчас более важной задачи, чем хлебозаготовки.

С. Канчуров.



Уборка урожая в колхозе «Заможник» (село Сахновка, Корсунь-Шевченковского района, Киевской области).

Фото Гольдштейна

Фотохроника ТАСС

НА ХОЛОСТОМ ХОДУ

Коллектив Т-Станской МТС срывает в этом году одну за другой все сельскохозяйственные работы. Затанув весенние полевые работы до 1 июля, она сорвала взмет паров, затанула сев озимых. Только 3 бригады посеяли озимых за все время по 150—200 га, остальные имеют на своем счету 30—40 га. Большинство времени тракторы стоят. Такое же положение и на уборке урожая. План комбайновой уборки сорван. Ничего не выходит у них и с обмолотом урожая. За 20 дней все комбайны и молотилки МТС намолотили только 1800 тонн зерна. Это — 25 проц. плана. Между тем за это время коллектив МТС имел все возможности обмолотить не менее 70 проц. урожая.

Причины безобразной работы МТС кроются все в том же, о чем директору тов. Шишулину и всему коллективу станции указы-

валось неоднократно, это — отсутствие оперативности в работе дирекции, слабая трудовая дисциплина работников МТС.

В колхоз «Победитель» было решено дать мотор комбайна, чтобы организовать обмолот хлеба. После этого решения прошло больше недели, но молотбы в колхозе не начиналась. Оказалось, что директор тов. Шишулин забыл об этом и только после вторичного вмешательства райкома ВКП(б) мотор был привезен. Но в МТС не заинтересовались тем, может ли он работать и в результате пришлось вновь везти его в Теплый. Но и это не помогло мотор снова не пошел. Таких фактов сотни.

Со стороны кажется, что работники МТС что-то делают, шумят, ездят по колхозам. Но все это впустую. Весь этот шум идет на холостом ходу.

П. Горьков.

В школах начался учебный год

1 сентября был первый день нового учебного года. Начались занятия в I—IV классах. В нынешнем году вместе с 8-летними школьниками приступили к занятиям более семи сот ребят, которым исполнилось 7 лет. Школы встретили их особенно приветливо. Во многих школах директора провели перед началом занятий беседы с новичками, объяснили им правила внутреннего распорядка. Первые дни занятий проходят организованно.

Н. Козлова.

Однако успокаиваться на этом нельзя. Многие еще предстоит сделать. Надо сейчас выяснить причины задержки некоторых детей дома и немедленно устранить их.

Учителям вместе с председателями сельсоветов и колхозов необходимо сделать все, чтобы каждый ребенок школьного возраста регулярно посещал уроки и без помех учился.

и сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок. В силу этого Советское правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что «Советское правительство не считает дальнейшее возможным сохранять отношения с Болгарией, ввиду ее кие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет находиться в состоянии войны с Болгарией».

Л. Волинский.

Соревнование колхозов по уборке урожая и зернооставкам

Сводка райзо и уполнаркомзага на 5 сентября 1944 г. (в процентах к плану)

Занимаем. место	Название колхоза	Снято зерновых	Сдано хле-ба госуд.
1	Красный бор	98,0	40,0
2	Им. Кирова	97,0	60,1
3	Знамя коммунизма	91,0	0,4
4	Им. Комсомола	84,0	38,5
5	Гром революции	83,9	25,7
6	12 лет Октября	82,0	12,0
7	Им. Калининна	81,2	—
8	Боец	81,2	65,9
9	Буденновец	80,0	36,2
10	Им. Молотова	80,0	6,1
11	Советская деревня	78,5	1,5
12	Первые шаги	77,7	78,0
13	Правда	77,6	13,6
14	Верн. путь (Лип.)	77,1	20,9
15	Луч Октября	76,6	43,2
16	Им. 17 партсезда	76,2	18,4
17	Украинец	74,0	41,9
18	Малиновка	74,0	48,9
19	Стахановец	73,0	26,6
20	Верн. путь (Лев)	72,3	9,8
21	Им. Жданова	72,3	6,0
22	Им. Фрунзе	71,2	61,3
23	Им. Кагановича	71,0	35,2
24	Большевик	71,0	16,5
25	Восход	70,6	55,4
26	Им. Суворова	70,0	3,1
27	Вперед	70,0	19,0
28	Победа	70,0	12,7
29	Красная звезда	70,0	36,7
30	Прогресс	68,8	27,3
31	7-е ноября	68,7	15,7
32	Красный трудвик	68,0	14,0
33	Им. Чапаева	67,5	7,3
34	Новая жизнь	63,7	18,2
35	Серп и молот	62,5	18,2
36	Красная горка	62,2	23,3
37	Заря	62,2	12,7
38	Пролетарск. путь	62,1	6,1
39	Им. Кутузова	62,1	11,1
40	Красное знамя	61,4	4,4
41	Красный партизан	61,0	7,4
42	Память Ильича	60,0	5,4
43	Х сезда ВЛКСМ	60,0	4,6
44	Им. Чкалова	59,9	0,6
45	Им. Куйбышева	59,6	3,9
46	Красн. прожектор	59,0	2,7
47	Им. Буденного	57,0	8,0
48	Искра	56,8	14,9
49	Опытник	56,4	35,8
50	Красная поляна	56,0	—
51	Победитель	54,1	1,6
52	Париж. коммуна	53,8	0,3
53	Им. Карла Маркса	53,6	13,2
54	Им. Папанова	53,6	14,2
55	Сурский	53,5	—
56	Им. Пугачева	53,0	4,1
57	Заречье	51,3	14,0
58	Им. Сталина	48,7	2,1
59	Им. Ворошилова	48,6	1,9
60	Им. 8-е марта	48,2	14,7
61	Борец	48,0	0,5
62	Им. Ленина	48,0	6,3
63	Новый путь	46,4	5,6
64	Им. Пушкина	46,4	—
65	Красный Октябрь	44,7	2,8
66	1-е мая	44,1	4,6
67	Им. Андреева	44,1	2,8
68	16 лет Октября	42,6	5,9
69	Трудовик	40,1	—
70	Ленинец	39,6	1,6
71	Им. Димитрова	39,2	0,8
72	Им. Крупской	32,5	3,4

Нет заботы о коне

До сих пор в колхозе «Победа» лошади не закреплены за ездовыми; их в любое время может брать и запрягать кто угодно. Все это привело к тому, что многие лошади имеют повреждения. Зав. фермой тов. Балабанов не обращает на коня должного внимания, не следит за правильным уходом, кормлением и эксплуатацией коня. Правление колхоза совершенно равнодушно смотрит на эти серьезные беспорядки. Обезличка в эксплуатации коня дальше не может быть терпима.

К. И.

Отв. редактор А. А. ГАЛКИНА.

Международный обзор

Решения Тегеранской конференции руководителей трех держав СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными.

Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Плоешти, Бузэу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлогу фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тыс. и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии в корне изменил всю военную и политическую обстановку.

Развалился фашистский блок.

Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское правительство приняло, предъявленное ему Советским правительством, предварительное условие о перемирии. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армия союзников вплотную подошла к германской границе восточнее освобожденных крепостей Вердена и Меца. Англо-американские войска также успешно продвигаются к Бельгии, освободив ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжению в важнейшую промышленную Рейнско-Вестфальскую область Германии. Перед немецки-

ми войсками, отрезанными на побережье Ла-манша между Гавром и Денкерком, стоит угроза полного истребления.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арно и По. От гитлеровцев освобожден город Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с Востока и союзных войск с Запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь всем ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство